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Protokół Nr III/10 

  

Z III SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 30 grudnia 2010 r. o godz. 17
00

 w sali Gminnego Ośrodka 

Kultury w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy Chybie   mgr Elżbieta Dubiańska – Przemyk 

2. Z-ca Wójta Gminy Chybie   dr Andrzej Bura  

3. Skarbnik                                     mgr Aleksandra Biała 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. Gazety Lokalnej 

Nowa Formacja, Sołtysi. 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności                 

w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, /Radny Sebastian Strządała nieobecny 

usprawiedliwiony/, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi 

quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wardas przedstawił proponowany porządek obrad. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z II Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informacja dotycząca realizacji zadania „Budowa chodnika wraz ze ścieżką 

rowerową przy ul. Wyzwolenia”. 

10. Informacja o wniosku Wodociągów Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. w sprawie 

zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu usuwania azbestu i 

wyrobów zawierających azbest dla Gminy Chybie na lata 2010-2030. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały 

budżetowej Gminy Chybie. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wykazu wydatków budżetowych, których 

niezrealizowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2010. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2010 rok. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Chybie. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy i Komisji w 

2010 r. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania wyróżnienia „Kryształowa 

Rosiczka”. 

18. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

19. Wolne wnioski i informacje. 

20. Zamknięcie obrad sesji. 
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Do przedstawionego porządku uwag nie zgłoszono. 

Radni głosując 14 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z II sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radna Helena Bełtowska pytała czy istnieje możliwość, aby wyznaczyć miejsca parkingowe 

dla osób niepełnosprawnych przy Ośrodku Zdrowia, bezpośrednio przy windzie. Są 

wyznaczone miejsca za Ośrodkiem, jest to jednak dość duża odległość do windy. 

Radny Janusz Waleczek interpelował w sprawie znaku ograniczającego tonaż samochodów 

poruszających się po drodze Landek – Strumień. Dochodzą skargi od mieszkańców Gminy, 

od przedsiębiorców, że ten znak stanowi utrudnienie zwłaszcza dla samochodów 

dostarczających towary dla firm znajdujących się w Gminie Chybie.  

Radny Leszek Josek interpelował w sprawie:  

 śliskich skrzyżowań dróg powiatowych. Skrzyżowania są bardzo niebezpieczne. 

Radny skierował interpelację pod adresem radnych powiatowych. 

 w sprawie niebezpiecznego wyjazdu z parkingu przy Ośrodku Zdrowia. Kierowcy 

traktują ten wyjazd jako wyjazd z drogi a nie z parkingu. Czy można coś zrobić w tej 

sprawie. 

Radny Janusz Dziedzic interpelował w sprawie zimowego utrzymania dróg. Przy założeniu, 

że drogi gminne są utrzymywane na biało, w trakcie roztopów na drogach powstaje błoto 

pośniegowe, co bardzo utrudnia poruszanie się zwłaszcza rowerzystom, których jest              

w Gminie wielu. Prosił o zwrócenie firmom zajmującym się odśnieżaniem uwagi na ten 

problem. 

Radna Maria Pisarek prosiła o informację na temat placówki pocztowej działającej                             

w Gminie. 

Sołtys Zaborza Kazimierz Strządała wnioskował o wycięcie krzaków na poboczu ul. 

Darwina. Stanowią one utrudnienia dla kierowców. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas pytał, co się dzieje w sprawie przepustu pod ulicą 

Bielską. Sprawa była przedmiotem zainteresowania Rady poprzedniej kadencji. 

 

5.   Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji – załącznik nr 3. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi 

sesjami – załącznik nr 4. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Budżetu Przewodnicząca Komisji Maria Pisarek poinformowała, że odbyło się 

posiedzenie wspólne z Komisją  Środowiska, na którym analizowano materiały na sesję. Na 

Komisji obecni byli przedstawiciele Spółki Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej w Ustroniu, 

omawiano taryfy, była obecna również przedstawicielka firmy Trilak, która opracowała 

program usuwania azbestu. – opinie Komisji stanowią załączniki nr 5 i 6. 

Komisja Oświaty i Komisja Prawa. Przewodniczący Komisji Prawa Rafał Zieliński   

poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji opiniowano materiały na sesję. Opinie 

Komisji stanowią załączniki nr 7 i 8. 
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Komisja Rewizyjna. Przewodniczący Komisji Mirosław Janusz poinformował, że Komisja 

Rewizyjna w okresie między sesjami nie miała posiedzenia. 

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Radny powiatowy Karol Gajdzica pogratulował wyboru Radnym i Pani Wójt. 

Zadeklarował chęć współpracy. Poinformował, że w Radzie Powiatu został wybrany na 

Przewodniczącego Komisji Środowiska. Następnie poinformował, że w czerwcu odbędzie się 

spotkanie Komisji Środowiska Rady Powiatu z Przewodniczącym Stowarzyszenia Eko Życie 

Mieczysławem Puzoniem 

Radny Powiatowy Krzysztof Pietroszek poinformował, że w Radzie Powiatu działa    

w Komisji Oświaty 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas w imieniu swoim i Radnych Gminy Chybie 

pogratulował Radnym powiatowym wyboru oraz wyraził nadzieję owocnej współpracy. 

Radny powiatowy Janusz Żydek poinformował, że przekaże w Powiecie sugestie 

dotyczące ośnieżania dróg, poinformował również, że przygotowuje interpelację w sprawie 

remontu nawierzchni dróg powiatowych oraz ich oznakowania. 

Pan Mieczysław Puzoń zwrócił uwagę na brak informacji na temat realizacji 

inwestycji budowa kanalizacji i oczyszczalni ścieków. Następnie poruszył sprawę kładki nad 

torami kolejowymi. Kładka jest wyremontowana i użytkowana, chodzi jednak o likwidację 

barier architektonicznych. Matki z wózkami nie mogą korzystać z kładki. 

Pan Puzoń złożył życzenia Noworoczne. 

 

9. Informacja dotycząca realizacji zadania „Budowa chodnika wraz ze ścieżką 

rowerową przy ul. Wyzwolenia” - załącznik nr 9. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas powiedział, że po przetargu pozostały na tym zadaniu 

spore oszczędności, prosił o przygotowanie informacji o planowanym zagospodarowaniu tych 

środków. Zaproponował, aby te oszczędności przeznaczyć na kolejny etap budowy chodnika. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie, kto jest „za” przyjęciem informacji. 

Radni przyjęli informację jednogłośnie. 

 

10. Informacja o wniosku Wodociągów Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. w sprawie 

zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę – załącznik nr 10. 

Głos zabrał Jacek Kołodziejczyk przedstawiciel Gminy Chybie w Radzie Nadzorczej WZC    

w Ustroniu. Wyjaśnił, że w związku z wyborami nie było możliwości, aby Rada Gminy 

mogła podjąć uchwałę w sprawie zatwierdzenia lub nie zatwierdzenia taryf. Obowiązujące 

przepisy określają 45 dniowy termin na podjęcie przez RG uchwały. Wniosek w tej sprawie 

wpłynął do Urzędu Gminy w dniu 9 listopada br. Termin na podjęcie uchwały upłynął w dniu 

24 grudnia. Tym samym wchodzi tryb ustawowy, że taryfy zweryfikowane przez Wójta a 

nieuchwalone w terminie 45 przez RG wchodzą w życie z mocy ustawy. Poinformował, że na 

posiedzeniu Komisji RG był obecny Dyr. WZC Pan Janusz Stec, rozmawiano na temat taryf 

oraz na temat planowanych na terenie Gminy Chybie inwestycji wodociągowych. Ustalono, 

że odbędzie się spotkanie z przedstawicielami WZC na styczniowym posiedzeniu komisji. 

Pan Kołodziejczyk poinformował, że podwyżka cen wody wyniesie o 0,09 zł/m
3
, do tego 

dochodzi podwyżka podatku VAT, co daje dodatkowe 3 gr. podwyżki. Ogółem podwyżka 

wyniesie 13 gr/m
3
. W skali gospodarstwa domowego 3 – 4 osobowego daje to w ciągu 

miesiąca podwyżkę 1,5 do 2 zł. 

Sołtys Zaborza Kazimierz Strządała poinformował, że mieszkańcy Zaborza są zaniepokojeni 

słabym ciśnieniem wody w sieci. Czy będą prowadzone roboty mająca na celu poprawę tego 

stanu. 
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Pan Jacek Kołodziejczyk odpowiedział, że na posiedzeniu Komisji, w której udział wziął 

Dyrektor WZC padło to samo pytanie. Do wniosku taryfowego jest dołączony Wieloletni 

Programy inwestowania ( 5-cio letni) gdzie są określone kierunki działania. Szczegółowy 

podział następuje w planach rocznych, podział na poszczególne Gminy. To będzie tematem 

rozmów na spotkaniu radnych z przedstawicielami WZC. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie, kto jest „za” przyjęciem informacji. 

Radni przyjęli informację jednogłośnie. 

 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu usuwania azbestu     

i wyrobów zawierających azbest dla Gminy Chybie na lata 2010-2030 – załącznik nr 11. 

Opinie Komisji: 

Przewodnicząca Komisji Budżetu Maria Pisarek poinformowała, że na wspólnym 

posiedzeniu Komisji Budżetu i Środowiska odbyło się spotkanie z przedstawicielką firmy, 

która opracowała program. Było wiele pytań i wątpliwości, które ta pani przyjęła. W związku 

z tym Komisja negatywnie zaopiniowała Program. Nie chodzi o to, aby tego nie przyjąć, ale 

chodzi o uwzględnienie uwag i naniesienie poprawek. To będzie przyjęte, ale w tej 

przedstawionej wersji Program oceniono negatywnie. 

Przewodniczący Komisji Prawa Rafał Zieliński poinformował, że na połączonym 

posiedzeniu Komisji Prawa i Oświaty Program został zaopiniowany pozytywnie, z uwagi na 

to, że nie było na Komisji przedstawicieli firmy i nie było można uzyskać szczegółowych 

informacji. Jednak większość z Radnych obecnych na tym posiedzeniu była również na 

posiedzeniu Komisji Budżetu i Środowiska i tam wyrazili swoją opinię po wysłuchaniu 

przedstawiciela Firmy. 

Następnie głos zabrała Radna Joanna Rajba, która powiedziała, że Komisja nie była 

jednomyślna przy opiniowaniu Programu. Jest już Program dla Woj. Śląskiego. W programie 

tym są dane szacunkowe. Zgodnie z Rozporządzeniem. Ministra w sprawie sposobów 

usuwania azbestu Gmina Chybie pod kątem pilności usuwania azbestu jest w III grupie, czyli 

ten azbest nie jest taki szkodliwy. Radna przytoczyła dane z Programu Wojewódzkiego.        

Z programu Wojewódzkiego wnika, że u nas są minimalne ilości azbestu. Jako Gmina niczym 

nie ryzykujemy. Gmina nie będzie ludziom usuwać azbestu. Mieszkaniec jest zobowiązany do    

utylizacji azbestu. My jako Gmina mamy mu tylko pomóc. Te prognozy to są opisy ogólne. 

Wójt Gminy ma wydać zarządzenie szczegółowo określające zasady dofinansowania. 

Właściciel budynku musi się sam zgłosić do Gminy. Przyjęcie tej uchwały może doprowadzić 

to tego, że zostanie przygotowany Regulamin. Naszym obowiązkiem nie jest chodzenie po 

domach i sprawdzanie azbestu, każdy to musi sam zgłosić. Inwentaryzację sporządzamy po 

to, aby występować o środki. Nie wiem, po co zwlekamy.  

Radny Rafał Zieliński wyraził pogląd, że skoro Gmina płaci za wykonany Program, są to  

pieniądze podatnika, to radni chcą, aby był on szczegółowy. Przesunięcie o jeden miesiąc 

przyjęcia Programu w niczym nie przeszkadza. 

Przewodniczący RG przytoczył zapytania i wątpliwości, które wyniknęły na Komisji, 

a które miały wpływ na to, że program nie został przyjęty. Pytania dotyczyły braku numeracji 

budynków, braku informacji o azbeście stanowiącym rury kominowe, wysokości dopłat dla 

mieszkańców i źródła finansowania. 

Przewodniczący RG zaznaczył, że bardzo ważne jest to, co powiedziała 

Przewodnicząca Komisji Budżetu. Nie jest zamiarem Radnych odrzucenie tego, chcemy 

kontynuować ten Program jednak przyjmując ten Program uchwałą Rady cała 

odpowiedzialność spada na Radę. Myślę, że to drobne opóźnienie, patrząc na okres, w jakim 

to ma obowiązywać, nie stanowi problemu.  

Przewodnicząca Komisji M. Pisarek powtórzyła, że Komisje wnioskowały                  

o przesunięcie na kolejną Sesję tej sprawy. 
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Pani Wójt poinformowała, że w takim krótkim okresie nie jest możliwe wprowadzenie 

poprawek. To zadanie zostało przesunięte do wydatków niewygasających. Rada niczym nie 

ryzykuje przyjmując ten Program. To jest program szablonowy on nigdy nie będzie taki 

szczegółowy jak Radni wymagają. Program był opublikowany w Internecie. Zgłosiła się tylko 

1 osoba zainteresowana tą sprawą. Jak pojawią się nowe osoby to można ten Program zmienić 

i te osoby dopisać. Dopiero na podstawie przyjętego programu można będzie opracować 

regulamin. Mamy takie regulaminy, które są wykonane w Gminach, które przyjęły Program.   

Jest tam zapis, że o dofinansowaniu będzie decydowała umowa spisana z WFOŚ. Wnioski do 

WFOŚ można składać codziennie. Jakie są warunki dofinansowania to jest w tym Programie 

napisane nawet, do 100% jeżeli Gminę na to stać. 

O co ma zostać uzupełniony Program - pytała Pani Wójt.  

W regulaminach z sąsiednich Gmin znaleźliśmy zapisy, że nie dofinansowują rur 

kominowych tylko płyty. Nikt nie odpowie na pytanie, czy każdy uczestnik programu 

otrzyma dofinansowanie w takiej samej wysokości. To jest uzależnione od warunków, jakie 

postawi WFOŚ. To, kto będzie podpisywał umowę z wykonawcą, czy mieszkaniec, czy 

Gmina to jest uzależnione od Regulaminu, który Gmina wykona i przedłoży Radzie. 

Radny Janusz Waleczek wyraził pogląd, że Rada poprzedniej kadencji poruszyła ten 

problem i trzeba się tym zająć. Radny pytał czy tego Programu nie mogli zrobić pracownicy 

Urzędu. Firma za to otrzymała 7 000 zł. Pracownik otrzymałby ryczałt na paliwo i w terenie 

sprawdził gdzie jest azbest. W Internecie można znaleźć jak wygląda taki Program. A tak 

wydajemy środki a ta Pani, która była na komisji w 10 % wiedziała, o czym mówi.  

Pani Wójt odpowiedziała, że zatrudniono firmę, która się tym zajmuje. W urzędzie nie ma 

pracowników, który by aż z takimi szczegółami znali zasady tworzenia programu. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura powiedział, że Program jest elementem niezbędnym, aby 

pozyskać środki zewnętrzne w tym przypadku z WFOŚ. Dlatego, że na działanie 5.2,              

w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Woj. Śląskiego na lata 2007 – 2013 zgodnie 

z harmonogramem naboru, jedyny nabór wniosków miała miejsce w 2009 W ramach tego 

działania nie ma już możliwości do końca okresu rozliczeniowego pozyskania środków. 

Wracając jeszcze do tematu, kto ma przygotować taki Program. We wszystkich przypadkach 

gdzie Gminy to robiły, program wykonywały Firmy zewnętrzne. Gminy bogatsze z większą 

obsadą, nie robiły tego własnymi pracownikami. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas zwrócił uwagę, że na posiedzeniu Komisji 

Budżetu i Środowiska pytał o możliwości pozyskania środków, kiedy będą takie możliwości. 

Wczoraj była odpowiedź, że nie wiadomo a dzisiaj, że już nie ma możliwości. 

Przewodniczący wyjaśnił, że na Komisjach było trochę zapytań i niejasności i dlatego 

przesunięto termin uchwalenia Programu na kolejną sesję, zwrócił uwagę, że termin 

wprowadzenia pod obrady Rady Gminy Programu nie był zgodny z statutem. 

Z-ca Wójta Gminy odpowiedział, że materiały zostały złożone w terminie 

wyznaczonym przez Przewodniczącego RG. 

Przewodniczący RG przypomniał, wniosek Komisji Budżetu i Środowiska, aby na 

dzisiejszej sesji nie rozpatrywać uchwały w sprawie przyjęcia „Programu usuwania azbestu     

i wyrobów zawierających azbest dla Gminy Chybie na lata 2010-2030.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie ten wniosek jako najdalej idący. 

Radni głosując 7 głosów „za” przy 3 głosach „przeciw” i 4 głosach „wstrzymujących” został 

przez Radę przyjęty. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały 

budżetowej Gminy Chybie. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu Maria Pisarek odczytała zmiany wnioskowane na 

posiedzeniu Komisji. 
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§ 1 ust. 2. Radni, komisje Rady Gminy, kluby radnych, organizacje społeczne działające na 

terenie Gminy, rady sołeckie oraz mieszkańcy…..” 

§ 8 ust. 1 otrzymuj brzmienie: Przewodniczący Rady Gminy w terminie do 7 dni od daty 

otrzymania projektu uchwały budżetowej kieruje projekt wraz z uzasadnieniem oraz 

materiałami informacyjnymi do wszystkich Radnych Rady Gminy.  

            ust. 2. Stałe komisje Rady Gminy oraz kluby radnych po dokonaniu analizy ….” 

            ust. 4. …… na posiedzeniu z udziałem Przewodniczącego i Zastępcy 

Przewodniczącego Rady Gminy, przewodniczących pozostałych komisji Rady, 

przewodniczących klubów radnych, w ciągu 7 dni od otrzymania opinii, o których 

mowa w pkt. 2”. 

    ust.5. …….” W terminie nie później niż na 3 dni robocze przed sesją. 

Radny Janusz Dziedzic podziękował w imieniu Klubu Radnych PIS za wprowadzenie 

zmian, które zaproponował na posiedzeniu Komisji. Zwrócił uwagę, że należałoby również 

zmienić zapisy w § 8 w ustępie 3 i 7. Tam również wprowadzić zapis „Kluby Radnych”.  

Przewodniczący RG zaproponowała, aby w ustępie 3 wykreślić słowa „przez Komisję” a 

w ustępie 7 słowo „Komisje”, co w sposób łatwiejszy doprowadzi do ujednolicenia zapisów 

tego paragrafu.  

Radna Helena Bałtowska zwróciła uwagę, że w ustępie 3 należy zastąpić słowa „komisja” 

na końcu zdania słowem „wnioskodawca”. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie: 

 proponowane zmiany ust. 3. 

Radni głosując 14 głosów „za” zmiany przyjęli. 

 proponowaną zmianę ust. 7 

Radni głosując 14 głosów „za” zmianę przyjęli. 

Przewodniczący RG poinformował, że będą poddawane pod głosowanie Rady uchwały bez 

czytania ich treści, ponieważ każdy Radny otrzymał projekty uchwał.  

Nie wniesiono sprzeciwu wobec tej propozycji. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr III/10/10 w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Chybie – 

załącznik nr 12. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wykazu wydatków budżetowych, których 

niezrealizowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2010. 

Komisja Prawa i Oświaty opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Komisja Budżetu i Środowiska opiniowały pozytywnie projekt uchwały.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr III/11/10 w sprawie wykazu wydatków budżetowych, których niezrealizowane kwoty 

nie wygasają z upływem roku budżetowego 2010. 

– załącznik nr 13. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2010 rok 

Skarbnik Aleksandra Biała om owiła projekt uchwały. 

Komisja Prawa i Oświaty opiniowały pozytywnie projekt uchwały ze zmianą. 

Komisja Budżetu i Środowiska opiniowały projekt uchwały pozytywnie ze zmianą 

Przewodniczący RG przypomniał, że głosowany będzie projekt uchwały przedstawiony, jako 

autopoprawka.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. Rada Gminy Chybie w 

obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę Nr III/12/10 w sprawie 

zmiany uchwały budżetowej na 2010 rok – załącznik nr 14. 
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15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Chybie. 

Opinie Komisji Rady w sprawie projektu uchwały: 

Przewodnicząca Komisji Budżetu Maria Pisarek poinformowała, że na wspólnym posiedzeniu 

Komisji Budżetu i Środowiska wnioskowano, aby dotychczasowe wynagrodzenie Wójta 

podnieść w następujący sposób:  

  - Wynagrodzenie zasadnicze o 3%. 

  - Dodatek funkcyjny o 3%. 

  - Dodatek specjalny pozostawić w dotychczasowej wysokości tj. 20%. 

Przewodniczący Komisji Prawa Rafał Zieliński poinformował, że na wspólnym posiedzeniu 

Komisji Oświaty i Prawa opiniowano pozytywnie projekt uchwały w wersji przedstawionej 

przez Wójta. 

Głos zabrała radna Joanna Rajba, która wnioskowała o podniesienie dodatku 

specjalnego. Dodatek specjalny wynosi od 20 do 40%. Wiem, że w Strumieniu jest projekt 

podniesienia dodatku specjalnego dla Pani Burmistrz do wysokości 30%. Nasza Pani Wójt ma 

dodatek specjalny w wysokości 20%. Ostatnia podwyżka wynagrodzenia Pani Wójt miała 

miejsce w lutym 2009 roku. Gdybyśmy podnieśli dodatek specjalny do wysokości 25% to 

podwyżka wyniosła by 590 zł. Rada poprzedniej kadencji obiecała podwyżkę, jeżeli będą 

pozyskiwane środki. Pani Wójt pozyskała środki.. Tych 260 zł, lepiej w ogóle nie 

przyznawać, 590 zł będzie stanowiło dla Pani Wójt mobilizację. 

Radny Piotr Gmuzdek powiedział, że w ubiegłym roku została rozpoczęta budowa kanalizacji 

widzimy, że prace są prowadzone. 

Radna Helena Bełtowska powiedziała, że jest innego zdania. Mówiła: w Gminie, w 

której jest trudny budżet „ledwo dycha”, że tak powiem zaczynać od podwyżek, myślę, że jest 

to trochę niesmaczne, niemoralne. Ja była bym za tym, aby zamrozić nie tylko Pani Wójt, ale 

żeby Radni zostali na tym samym poziomie. Zaoszczędźmy wszyscy. 

Radny Janusz Waleczek powiedział, że jeżeli zdaniem radnej Joanny Rajba 260 zł 

podwyżki jest za mało to, co mają powiedzieć ci, którzy zarabiają 1 000 zł. Wynagrodzenie 

Wójta nie jest kwotą najniższą w skali Gmin powiatu Cieszyńskiego. W przyszłości możemy 

podnieść wysokość dodatku specjalnego z 20 % na więcej, jeżeli docenimy pracę Wójt. Dla 

mnie pozyskane środki to są takie, których nie musimy zwracać, a nie pozyskany środek        

w postaci pożyczki, który nam umorzą albo nie. 

Radna Maria Pisarek poinformowała, że w projekcie budżetu są zaplanowane środki 

na podwyżki dla pracowników w wysokości 3 % i stąd ta propozycja dla Wójta. 

W innych miejscowościach są inne sytuacje i trudno to porównywać. Trudno mówić ile 

podwyższono, w jakiej miejscowości. Na przykład w Sosnowcu obniżono o 3 000 zł 

wynagrodzenie Prezydenta. Pensja, jaka jest proponowana dla Pani Wójt nie jest najniższa. Ja 

również poparłam wniosek o podwyżkę w wysokości 3%. Trudno się jest dzisiaj odnosić do 

tego, co obiecała poprzednia Rada Gminy. Pani Wójt została ponownie wybrana i wiedziała, 

jakie są wynagrodzenia. Oczywiście możemy w przyszłości powrócić do tej sprawy. 

Radny Janusz Dziedzic poinformował w imieniu Klubu Radnych PIS, że poprą ten 

wniosek. Jednak najważniejsza ocena już się dokonała. Pani Wójt wygrała wybory. Na jesień 

możemy dokonać ponownej oceny, również urzędu Gminy, Rady, Przewodniczącego RG. 

Przewodniczący RG poinformował, że zostanie poddany pod głosowanie wniosek Komisji 

Budżetu i Środowiska, jako wniosek najdalej idący. 

Kwota wynagrodzenia zasadniczego 4 977 zł, kwota dodatku funkcyjnego1680 zł, dodatek za 

wieloletnią pracę 995 zł, kwota dodatku specjalnego 1331 zł. Łączne wynagrodzenie 8 983 zł.  

Radni głosując 9 głosów „za”, przy 5 głosach „wstrzymujących” wniosek przyjęli. 
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Radna Maria Pisarek powiedziała, że nie chciałby, aby ta decyzja wpłynęła na relacje między 

Radą a Wójtem. My również musimy dokonywać pewnych analiz mamy uwagi od wyborców 

i musimy je brać pod uwagę. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  

 Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 10 głosów „za” przy 2 głosach 

„przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr III/13/10 w sprawie 

wynagrodzenia Wójta Gminy Chybie załącznik nr 15. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy i Komisji           

w 2010 r. 

Radni otrzymali przed sesja plany pracy Komisji, które zostały zatwierdzone przez członków 

poszczególnych komisji. 

Plan pracy RG Komisje opiniowały pozytywnie. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr III/14/10 w sprawie planu pracy Rady Gminy i Komisji w 2010 r. załącznik nr 16. 

 

21. 17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania wyróżnienia Kryształowa 

Rosiczka. 

Radny Leszek Josek wyraził żal, że ta sprawa nie była poruszona na sesji w dniu 30 listopada. 

Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że to jest szczególna sytuacja związana z rozpoczęciem 

nowej kadencji RG, nawet taryf nie dało się uchwalić. Przed Radnymi są kolejne lata, kiedy 

będą podejmowane uchwały w tej sprawie. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  

 Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr III/15/10 w sprawie wyróżnienia Kryształowa Rosiczka – załącznik nr 17. 

Przewodniczący RG poinformował, że wręczenie wyróżnienia odbędzie się w lutym na Gali 

Mecenasów organizowanej, co roku przez GOK. 

 

18. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Zapytania Radnej Heleny Bełtowskiej. 

Pani Wójt powiedziała, że wniosek przyjmuje do wykonania. 

Zapytania Radnego Janusza Waleczka. 

Z-ca Wójta przypomniał, że na wniosek Urzędu Gminy i Rady został wystosowany do 

Powiatowego Zarządu Dróg Publicznych w Cieszynie wniosek o ograniczenie ruchu 

samochodów pow. 15 ton. Pan Jacek Strządała z Firmy OKA zgłaszał już problem związany z 

wprowadzonym ograniczeniem. Rozmawiał w tej sprawie z PZDP w Cieszynie i otrzymał 

odpowiedź, że należy wystąpić o wydanie zezwolenia na poruszanie się samochodów o 

większej nośności. 

Radna Maria Pisarek zwróciła uwagę, że Rada Gminy wnioskowała o wprowadzenie 

ograniczenia w czasie, kiedy była zamknięta droga na Skoczów. Teraz droga została 

przywrócona do ruchu i może to ograniczenie nie jest potrzebne. 

Pani Wójt odpowiedziała, że rozezna tą sprawę. 

Interpelacja Radnego Leszka Josek. 

1.Wójt zwróciła się do Radnych powiatowych o interwencje w sprawie śliskich skrzyżowań 

dróg powiatowych. Poinformowała, ze Gmina również się zwróci do powiatu. 

2. Wyjazd z parkingu jest prawidłowo oznakowany. W tej sprawie zwrócimy się jednak do 

Komendanta Komisariatu Policji w Strumieniu. 

Z-ca Przewodniczącego RG Jan Mikołajczyk wyraził opinię, że może Komendant wypowie 

się w Nowej Formacji w tej sprawie i informacja dotrze do większej liczby mieszkańców. 
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Interpelacja Radnego Janusza Dziedzica. 

Pani Wójt przyjęła do realizacji. 

Interpelacja Radnej Marii Pisarek 

Pani Wójt poinformowała, że po ostatniej sesji zwróciła się do Dyrektora TPSA w Bielsku – 

Białej w celu uzyskania informacji. Pani Wójt odczytała odpowiedź, jaką otrzymała – 

załącznik nr 14.. 

Radna Maria Pisarek wyraziła opinię, że z pisma wynika, iż nie będzie żadnych zmian w 

działalności Urzędu Pocztowego w Chybiu. 

Przewodniczący RG wyraził opinię, że należy jeszcze raz wystąpić do Dyrektora o 

zapewnienie, że zakres świadczonych usług nie zostanie pomniejszony a godziny otwarcia 

poczty nie ulegną zmianie. Ja chciałbym to mieć na piśmie od Pana Dyrektora w związku        

z użycie tego słowa „zbieżny” – powiedziała Mirosław Wardas. 

Pani Wójt odpowiedziała, że rozmawiała z Panią Naczelnik Urzędu Pocztowego w Chybiu, 

która wyjaśniła, że zmiany będą polegały na tym, iż zostanie zlikwidowane stanowisko 

naczelnika w Urzędzie Pocztowym w Chybiu, a listonosze będą dojeżdżać z Czechowic. 

Wniosek Sołtysa Kazimierza Strządały. 

Wójt przyjęła wniosek do realizacji. 

Pani Wójt w związku z zapytaniem Pana Mieczysław Puzonia udzieliła informacji na 

temat realizacji inwestycji budowa kanalizacji i oczyszczalni ścieków. 

Powiedziała, że roboty idą prawidłowo. W tym roku zaplanowano na budowę oczyszczalni 

kwotę 1, 2 mln zł a na budowę kanalizacji 462 000 zł. W dniu jutrzejszym odbędą się odbiory 

częściowe robót na obu zadaniach. 

Zapytanie radnego Mirosław Wardasa.  

Z-ca Wójta Andrzej Bura przypomniał, że sprawa przepustu pod ulicą Bielską zaistniała        

w związku z rozwiązywaniem sytuacji powodziowej. Rada podjęła decyzję i przeznaczyła 

środki na wykonanie dokumentacji przewiertu pod ulicą Bielską. Zanim podjęto jakiekolwiek 

działania w tej sprawie, przyszło pismo grupy mieszkańców Zabłocia, którzy dowiedzieli się 

o tym z prasy i wyrazili stanowczy sprzeciw wobec zamiaru podjęcia takiego przedsięwzięcia, 

ponieważ woda przepustem pod ul. Bielską miała trafić do kanału melioracyjnego po drugiej 

stronie. Sprawdziliśmy wtedy, że jedna z podpisanych osób jest właścicielem kawałka gruntu, 

przez który należałoby przejść z przewiertem. Z kontaktowaliśmy się z tym Panem, i On 

podtrzymał swoje negatywne stanowisko w tej sprawie. Stanęliśmy przed dylematem czy 

mimo sprzeciwu zlecać wykonanie dokumentacji projektowej, co wiązałoby się z trudną            

i długotrwałą procedurą. Właściciel ma prawo wnosić odwołanie od niekorzystnych dla niego 

decyzji. 

Skontaktowaliśmy się z władzami Strumienia. Urząd w Strumieniu podjął się prowadzić 

działania zmierzające do konsensusu, podjąć mediacje w tej sprawie. 10 grudnia odbyło się 

spotkanie w UG w Strumieniu z udziałem przedstawicieli Śląskiego Zarządu Melioracji 

Wodnych tam padła propozycja, aby na razie sprawdzić legalność zabudowy, jak powstała na 

cieku MZ 2, po tej stronie, po której mieszka Pana Bronowski, ponieważ ten ciek jest 

zarurowany i znajdują się tam obiekty budowlane, co jest przyczyną niewystarczającej 

drożności tego cieku. Zarząd Melioracji Wodnych zobowiązał się, że wystąpi do Urzędu 

Miejskiego w Strumieniu w tej sprawie, a Urząd spróbuje najpierw w sposób polubowny 

porozmawiać z tymi mieszkańcami, którzy mają posesje po tej samej stronie, co Pan 

Bronowski a jeżeli to nie przyniesie rezultatu to sprawa zostanie skierowana do nadzoru 

budowlanego W tej sytuacji wydaje się niezasadne, aby zlecać wykonanie dokumentacji nie 

mając zgody tego właściciela gruntów, przez które przewiert by przechodził. 

Przewodniczący RG wyraził pogląd, że warto by było mieć zabezpieczone środki na 

wykonanie dokumentacji samego przewiertu, ponieważ tam występuje zagrożenie życia           

i mienia. Wiemy jak tam wyglądała sytuacja. Tam się zbiegają wody z 3 rowów a odbiera je 
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jeden rów o niewiadomej drożności. Przyjdą roztopy i nie wiadomo, co będzie. Proszę            

o pilnowanie tego.  

Radna Maria Pisarek zwróciła uwagę, że tam się znajduje słup energetyczny ze skrzynią 

rozdzielczą i niewiele brakowało, aby całe Chybie było bez prądu.  

 

16. Wolne wnioski i informacje. 

 Radna Joanna Rajba pytała o możliwości zmiany regulaminu przyznawania wyróżnienia 

Kryształ Rosiczka. 

Przewodniczący RG odpowiedział, aby na najbliższym posiedzeniu dowolnej Komisji złożyć 

wniosek w tej sprawy. 

 Z-ca Wójta Andrzej Bura poinformował, że w dniu 16 grudnia w Cieszynie odbyło się 

posiedzenie Euroregionalnego Komitetu Sterującego, chodzi o fundusz mikroprojektów  

programu Polska – Republika Czeska. Składaliśmy do tego Funduszu kilka wniosków. Z 

pośród 40 wniosków złożonych w ostatnim naborze dofinansowanie otrzymała 31, z tego 3 

wnioski z terenu Gminy Chybie. Wniosek złożony przez RKS wspólnie z Klubem 

Sportowym z Cierlicka oraz wnioski złożony przez Gminę. Projekt scena pod gwiazdami 

oraz transgranicznie dla dzieci. W ramach tych projektów zostanie wykonany remont 

schodów na wzniesienie w parku, przebrukowanie alejek i terenu przed sceną, zakup 30 

kompletów biesiadnych, oznakowanie emblematami transgranicznymi urządzeń na placu 

zabaw. 

 Przewodniczący RG Mirosław Wardas przypomniał, że na poprzedniej sesji składał 

interpelację w sprawie planowanego uruchomienia szybkiej kolei przebiegającej przez Gminę 

Chybie. Otrzymałem odpowiedź, że PKP poinformowało, iż w związku z tym zostanie 

zamknięty tylko 1 przejazd kolejowy, na ul. Jagodowej i Bieniowieckiej. Biorąc jednak pod 

uwagę jak długo teraz są zamknięte przejazdy kolejowe, to dołożenie do tego pociągów          

o szybkości 160 km /h doprowadzi do pogorszenia tego stanu. Należy dołożyć starań, aby 

jednak zabezpieczyć alternatywę dla układu komunikacyjnego. Na sesji w lutym lub w marcu 

wprowadzę punkt dotyczący tej sprawy. 

 Radny Janusz Dziedzic wnioskował o zorganizowanie dla Radnych spotkania 

informacyjnego w sprawie funduszy, z których Gmina Chybie może pozyskać środki. 

Można zaprosić specjalistów z Starostwa albo z Urzędu Wojewódzkiego. 

 Radna Maria Pisarek zgłosiła propozycję, aby zorganizować spotkanie z Radnymi i 

władzami gmin partnerskich.  

Z-ca Wójta Andrzej Bura poinformował, że Gmina otrzymała propozycję od Starosty 

Cierlicka w sprawie zorganizowania takiego spotkania. Prawdopodobnie w dniu 20 stycznia 

przyjedzie reprezentacja z Cierlicka w składzie około 10 osób. 

 Przewodniczący RG poinformował, że planuje zwołanie kolejnej sesji RG w dniu 18 

stycznia, jednak ten termin nie przewidywał zmian, jakie zostały wprowadzone podjętą 

uchwałą w sprawie procedury budżetowej. Mam nadzieję, że uda się nam ten termin 

dotrzymać. Mam nadzieję, że jeżeli terminy nie zostaną zachowane to Radni nie będą mieli       

o to pretensji.  

 Radna Helena Bełtowska wyraziła opinię, że mówiąc o współpracy z Gminami 

partnerskimi warto pomyśleć o współpracy z gminą najbliższą, Gminą Strumień. 

 

22. Zamknięcie obrad sesji. 

Przewodniczący złożył życzenia noworoczne. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG o godz. 19
20

 zakończył III Sesję 

RG. 

Protokołowała 

B. Kurcius 


